



合肥8所学校今秋启动“试点幼小衔接”



合肥市西园新村小学北校教育集团成立幼小衔接工作组，聚焦入学准备、入学适应等具体工作，从环境布置、课程设置、家校联合、教师培训等方面展开研讨，梳理幼小科学衔接的实施策略。

星报讯(蔡竹平 章崇远 刘亚萍 记者 于彩丽)

记者获悉，从今年秋季学期开始，合肥市蜀山区6所幼儿园、2所小学作为省级试点园校，试点推进幼儿园入学准备和小学入学适应教育。试点校分别是合肥市西园新村小学北校教育集团、合肥市琥珀小学，合肥市西园新村幼儿园、合肥市西园新村实验幼儿园、安徽大学幼儿园、合肥市琥珀山庄第一幼儿园、合肥市琥珀山庄灵童幼儿园和合肥翠竹园幼儿园。

日前，记者在合肥市西园新村小学北校西园校区看到，一年级每个教室里都增添了柜子之类的摆设，摆放了孩子们喜欢的书本、玩具以及水杯等日常用具，班级门口悬挂着一张入学适应课程表，上面的课程再也不是语文、数学、科学、美术等这样的表述，而是改成了刚入学年龄段的小朋友

熟悉又亲切的字眼，如“萌娃进班级”“校园来探秘”“护眼小达人”，中间9:00~9:30还有一节大课间活动。幼儿园孩子进入小学，在如厕、倒水、行为习惯上还有很多不适应，学校精心制作了“天鹅小萌宝”的胸章，让每个孩子佩戴在胸前，大哥哥大姐姐们和学校老师们看到佩戴这种胸章的孩子们，就会主动伸出“援手”帮助他们。

“我们设立了‘天鹅小萌宝’小学入学适应课程，在第一周是没有学科教学的，全部是适应课程，主要是认识环境、认识身边的朋友、认识校园以及了解课堂常规等。”该校校长告诉笔者，整个适应期设置为一年级上学期，过渡调整变化比较大的是前六周，主要是全适应课、半适应课再到六周之后在作息上、课程安排上与常规的学科教学融为一体。“入学适应课程围绕身心适应、生活适应、社会适应和学习适应四个方面，设置以游戏、探究、体验等形式的适应课，教学课时长短结合，灵活多样，为每个初入小学的儿童搭建成长适应的阶梯，帮助儿童逐步适应从游戏活动为主向课堂教学为主的转变。”该校校长介绍说。

根据合肥市《推进幼儿园与小学科学衔接实施方案》，进一步引导幼儿园教师树立科学衔接理念，大班下学期要有针对性地帮助幼儿做好生活、社会和学习等多方面准备，建立幼儿对小学生活的积极期待和向往。与此同时，相关小学要把入学适应教育纳入一年级教育教学计划，教育教学方式与幼儿园教育相衔接。小学将一年级上学期设置为入学适应期，强化儿童的探究式、体验式学习。据悉，根据时间进度安排表，2022年秋季学期合肥市将全面推行入学准备和入学适应教育，2023年底前全面完成幼儿园与小学科学衔接工作。

安徽五金机电商贸城 353家违建商户撤离

星报讯(李多庆 包育晓 记者 沈娟娟)

安徽五金机电商贸城是合肥最活跃的建材市场之一，但近十几年的发展过程中却积累了大量违法搭建，被公安部、安徽省列为重点整治单位。9月6日，记者从合肥市包河区了解到，自7月22日打响综合整治“第一枪”来，安徽五金机电商贸城已撤离违建商户353家、各类货物约12万吨，拆除违法搭建和货物堆场约15万平方米。

“安徽五金机电商贸城大量违法搭建，已成为安全隐患的痛点、城市治理的乱点、市场监管的难点，合肥市委市政府高度重视、专门部署。”合肥市包河区相关负责人介绍，包河区委区政府将五金机电商贸城综合整治作为“我为群众办实事”的重大事项、维护城市安全的重点内容、提升城区品质的重要手段，集聚一切可以集聚的力量、调动一切可以调动的资源，迎难而上、重拳出击。

考虑到可能会造成业主经营困难，包河区专门安排5名工作人员成立市场对接组，走访华东建材城、宝湾国际城、华南城等周边大型市场30余次，向商户动态反馈周边市场经营状况、优惠政策等，在商场和商户之间沟通联络、牵线搭桥，帮助100多家商户找到新场地。

针对商户与物业企业之间场地、租金等方面的矛盾纠纷，包河区邀请法律顾问召开会商会议8次，给予解疑释惑。同时，包河区还抽调7人成立安全巡查组，早中晚不间断巡查、督促，及时纠正施工过程中的不规范行为，确保拆除工作平稳安全进行。

记者了解到，短短40余天，安徽五金机电商贸城撤离违建商户353家、各类货物约12万吨，拆除违法搭建和货物堆场约15万平方米。

合肥将推进夜间、周末限时停车路段设置

星报讯(吴昊 记者 马冰璐) 昨日，记者获悉，合肥市委依法治市办在广泛征集的基础上，确定了2021年度11项“法治为民办实事”项目，明确责任单位，采取项目化推进，确保项目今年如期完成。

据了解，11项“法治为民办实事”项目分别为：制定《合肥市科技创新条例》、设置夜间、周末及法定节假日限时停车路段、开展合肥市城镇燃气安全隐患排查整治执法行动、实施合肥市慢性病门诊违规行为专项治理行动、在全市交通运输领域推行轻微违法行为免于行政处罚清单和告知承诺制、开展“四员一律”进社区(村)、开展涉民生案件集中执行行动、全面推进未成年人综合司法保护、启动新建商品住房公证摇号公开销售、建立合肥市生活垃圾分类工作法治宣传教育基地、设立不动产登记便民服务点。

其中，值得一提的是，合肥市设置夜间、周末及法定节假日限时停车路段，统筹兼顾工作日日常交通出行及夜间、周末基本停车需求，利用道路资源，推进夜间、周末和法定假期限时停车路段设置工作，完成100条路段

设置，并建立常态化收集、排查、设置、评估的闭环工作机制，缓解老旧小区居民停车难的问题。

在全市交通运输领域推行轻微违法行为免于行政处罚清单和告知承诺制，结合全市交通运输执法实际，梳理法律法规规章规定的行政处罚事项及执法活动中高频发生的违法行为，制定实施合肥市交通运输领域推行轻微违法行为免于行政处罚清单和告知承诺制。免于行政处罚清单包含第一类49项和第二类33项，相较省级清单，新增涉及《合肥市城市轨道交通条例》和《合肥市出租汽车管理办法》中轻微免罚事项14项，依法扩大轻微免罚范围，优化执法环境，引导行政相对人树立法律意识、责任意识、诚信意识。

设立不动产登记便民服务点，在合肥市庐州公证处设立不动产登记便民服务点，开发“庐州公证处互联网+不动产登记系统在线接口建设项目”，提供公证业务所涉不动产的抵押登记或注销、转移登记在线申请及查询功能，实现“公证+不动产登记”一窗办理，方便办证群众，提高公证服务效率。

蜀山区在合肥率先建设黑烟车尾气智能抓拍系统

星报讯(时鹏 孙雨静 记者 沈娟娟)

日前，记者从合肥市蜀山区生态环境分局获悉，蜀山区在全市率先建设黑烟车尾气智能抓拍系统，遏制路面黑烟车污染。目前，已完成一期6个点位建设，点位数量位居全市首位。

近年来，随着机动车经济的飞速发展，机动车的生产和使用量急剧增长，机动车排气对环境的污染日趋严重，空气污染已由燃煤型污染转向燃煤和机动车混合型污染，机动车排气污染对环境和人们身体健康的危害已相当严重，防治机动车尾气污染已经刻不容缓。

目前，合肥在全市大力推进黑烟车尾气抓拍系统建设，防治机动车尾气污染。系统采集数据后直传交警，为处罚提供依据。蜀山区已率先完成一期建设，6个点位已经安装完成，点位数量居全市首位。

蜀山区第一期建设的6个点位分别位于：怀宁路与万佛湖路交叉口，潜山路万象城附近，集贤路、海棠路向南200米处，双港街3号、清溪路加气站附近，长江西路市委党校门口，长江西路、合肥西超载监测站附近。

据悉，接下来，蜀山区将继续推进二期三期系统建设。该项目建成后，将有效遏制路面黑烟车污染，为进一步改善全市空气质量，打赢“蓝天保卫战”提供有力保障。

合肥打造自贸区知识产权保护“快通道”

星报讯(吴昊 记者 马冰璐) 为进一步完善知识产权多元化解决机制，打通知识产权保护“快通道”，昨日，记者获悉，合肥市司法局联合市市场监管局、市中院，印发《关于设立中国(安徽)自由贸易试验区合肥片区知识产权纠纷人民调解委员会的通知》，设立中国(安徽)自由贸易试验区合肥片区知识产权纠纷人民调解委员会。

自贸区调委会的主要职责为依法调解知识产权纠纷，防止矛盾激化；通过开展调解工作，宣传法律法规，提高社会知识产权意识，引导当事人双方依法解决纠纷；总结知识产权纠纷规律性问题，向知识产权行政部

门提出严格知识产权保护的意见和建议；向政府有关部门反映知识产权和调解工作情况。

自贸区调委会受理的纠纷为中国(安徽)自由贸易试验区合肥片区内平等主体的公民、法人和其他组织之间发生的知识产权权益纠纷和知识产权合同纠纷。当事双方发生纠纷后，由双方自愿向自贸区调委会提出申请，依照人民调解法律法规规定的程序进行调解，矛盾纠纷发生—申请自贸区调委会调处—受理并告知—选派调解员—调查核实—专家评析—纠纷调解—签订协议—履行协议。